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Κυριακή Ι’ Λουκά στην Ιερισσό και μνημόσυνο 
αειμνήστου π. Εμμανουήλ Λούπου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Την Κυριακή 8η Δεκεμβρίου 2024 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος επεσκέφθη την Ενορία Αγίου Νικολάου Ιερισσού και 
προέστη τόσο του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας, όσο και 
του ενιαυσίου Ιερού Μνημοσύνου του αειμνήστου 
Πρωτοπρεσβυτέρου κυρού Εμμανουήλ Λούπου, κτήτορος του 
ως άνω Ιερού Ναού και επί πολλά έτη Εφημερίου του.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν, ο Παν. Αρχιμ. π. Νικόδημος Κωτινούδης, ο Αιδ. Οικ. 
π. Γεώργιος Λούπος, υιός του κοιμηθέντος Ιερέως, ο Αιδ. Πρωτ. π. Ιωάννης Κοτσέα, 
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ο και Εφημέριος του Ιερού Ναού και ο Διάκονος π. Νικόλαος Τσεπίσης.

Ο Λαός της Ιερισσού προσήλθε στην Ευχαριστιακή Σύναξη για να τιμήσει τον 
αγαθό Ποιμένα και Πνευματικό του Πατέρα, με επικεφαλής την Πρόεδρο της 
Ιερισσού κα Αφροδίτη Σουλτάνη, τον Λιμενάρχη της Ιερισσού κ. Ευθύμιο Πέτρου, 
τον Διοικητή της Λιμενικής Αστυνομίας κ. Χρήστο Παναγιωτίδη κ. ά.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, παίρνοντας αφορμή από το λόγιο του 
αρχισυναγώγου της Ευαγγελικής περικοπής «Ἕξ ἡμέραι εἰσίν ἐν αἷς δεῖ 
ἐργάζεσθαι» (Λουκ. ιγ΄, 14), μίλησε για την Κυριακή και την Ευχαριστιακή Σύναξη 
ως πολύτιμη ευκαιρία συναντήσεως και συνομιλίας με τον εαυτό μας και τον Θεό. 
Το νόημα της Κυριακής, είπε ο ομιλητής, βρίσκεται στην ανακάλυψη και 
αποκατάσταση της ψυχικής ισορροπίας της προσωπικότητας• πρόκειται για 
πολύτιμη ευκαιρία να βρει ο άνθρωπος ανάπαυση, ν’ ανανεωθεί σ’ ένα βάπτισμα 
αυτοθεωρήσεως, για να συναντήσει τον εαυτό του, προκειμένου να συναντηθεί με 
τον Θεό και να συνομιλήσει μαζί Του.

Στο σημείο αυτό ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τη Θεία Λειτουργία ως τη 
Μυστηριακή αναβίωση και συγκεφαλαίωση της όλης Οικονομίας του Χριστού, 
όλων των θαυμασίων γεγονότων που εργάσθηκε ο Θεός για να επαναφέρει στον 
οίκο Του τον άνθρωπο μετά την παρακοή, για να τον κάνει οικείο Του. Υπενθύμισε 
ότι οι άγιοι Πατέρες χαρακτηρίζουν τη Θεία Λειτουργία Σύνοδο ουρανού και γης, 
γιατί ο χώρος όπου ιερουργείται η αγία Αναφορά γίνεται σκηνή του Θεού μετά των 
ανθρώπων.

Και κατέληξε: «Στο Ευχαριστιακό αυτό κλίμα γεύεσαι την παρουσία του Χριστού. 
Κοντά Του και η Κυρία Θεοτόκος• ο αγγελικός κόσμος Τον δορυφορεί και 
συμμετέχει στη θυσία κι ο χορός των Αγίων. Γύρω απ’ το θυσιαστήριο οι ζώντες 
απολαμβάνουν την αναστάσιμη χαρά και παρόντες συνάμα είναι και οι 
κοιμηθέντες αδελφοί μας. Ουρανός και γη, Άγγελοι και άνθρωποι συνεορτάζουν. 
Και τελικώς μέσα σ’ αυτό το Ευχαριστιακό κλίμα, ενσωματώνεται ο πιστός τον 
Χριστό κι ο Χριστός γίνεται ταυτόχρονα οίκος και ένοικος του ανθρώπου. Το κάθε 
τι ζωογονείται, μεταμορφώνεται κι αφθαρτίζεται απ’ την άκτιστη Τριαδική χάρη, 
αναγνωρίζοντας ότι ο Χριστός είναι σκοπός και το τέλος των πάντων… Την 
Κυριακή η Εκκλησία «μιλάει» τη γλώσσα του Πνεύματος, πλουτίζεται απ’ αυτήν 
και καλεί και τον κόσμο ολάκερο σε άρρητο πλουτισμό!»

Περαίνοντας τον λόγο του ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στην αγαθή μνήμη του 
εκλεκτού κοιμηθέντος εκ Λέσβου π. Εμμανουήλ Λούπου, ο οποίος ακολουθώντας 
τον Γέροντά του, Αείμνηστο Μητροπολίτη Ιερισσού κυρό Νικόδημο και συντοπίτη 
του, εγκατέλειψε τη πετυχημένη εργασία του στην Μυτιλήνη για να διακονήσει την 



Τριαδική Θεότητα και τον άρχοντα της ναυτοσύνης Άγιο Νικόλαο Επίσκοπο των 
Μυρέων. Ανάπαυσε ψυχές, έκτισε ψυχές, απάλυνε με το Πετραχήλι του 
συνειδήσεις, ανέγειρε περικαλλές Δώμα προς τιμήν του Αγίου, μπήκε στις καρδιές 
και στα σπίτια όλων των Ιερισσιωτών και μοιράστηκε τις χαρές και τις λύπες 
τους. Για αυτό, συνέχισε ο Επίσκοπός, η Ιερισσός τον τιμά, ο κοιμηθείς Νικόδημος 
υπερηφανεύεται εκ του Παραδείσου γι αυτόν και ο ομιλών τον γεραίρει και καλεί 
όλους να διατηρούν άληστο τη μνήμη του.

Τέλος ευχήθη τα δέοντα, στην Πρεσβυτέρα, στα παιδιά και στα εγγόνια του 
κοιμηθέντος, εκφράζοντας το κοινό αίσθημα της Συνάξεως.
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